



ОНОНСКАЯ ПРАВДА



№ 45 (11019)
7 июня 2016 года
Вторник

ОБЩЕСТВЕННО-ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА КЫРИНСКОГО РАЙОНА

С днем социального работника!

Уважаемые социальные работники! В преддверии вашего профессионального праздника хочется отметить очевидное: вы неслучайно в этой профессии, потому что отдавать свою заботу людям профессионально и ежедневно сможет не каждый. А у вас это получается искренне и от души. Сколько маленьких сирот просят о милосердии и доброте, сколько детей из неблагополучных семей нуждаются в опеке! А сколько тяжелобольным и пожилым людям требуется забота и поддержка, ведь их жизнь не всегда проста и безоблачна, как нуждаются они иногда в банальном походе в магазин, в чистом халате или убранной квартире. И как все-таки хорошо, что есть люди, чей труд заключается именно в том, чтобы понять всю боль и нужды этих людей и помочь им по мере своих сил и возможностей.

Спасибо вам за то, что сердце ваше всегда открыто людям, что для вас нет чужого горя, что проблемы знакомых и незнакомых вам людей вы принимаете, как свои личные. Спасибо за опыт и профессионализм.

Сегодня от всей души поздравляем вас с Днем социального работника! Ваш труд сложно переоценить, ведь именно вы помогаете людям в сложных жизненных ситуациях. Благодаря вам дети и взрослые получают возможность полноценно жить! Пусть судьба дарует вам за вашу доброту счастливую семейную жизнь, большую любовь, крепкое здоровье, прекрасное настроение, ведь с ним все дела всегда удаются! Благополучия вам и всем вашим близким!

Глава муниципального района "Кыринский район" И.Н. БЕЛОВ

Руководитель администрации муниципального района "Кыринский район" В.С. САБУРОВ



Уважаемые коллеги! От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем социального работника! Этот день - дань уважения вашему благородному труду, ведь он заслуживает самой большой благодарности и уважения. На вас возложена ответственная обязанность - помогать людям, нуждающимся в особой заботе государства, тем, кому требуются внимание и помощь. И вы справляетесь с этим достойно! Ваш труд стал спасательным кругом для многих. Обладая высоким чувством ответственности, вы отдаете свою энергию и душевные силы, дарите постоянное внимание и заботу, всегда приходите на помощь людям, которым это необходимо.

Выражаем вам искреннюю и глубочайшую признательность за самоотверженный труд, за чуткость и внимание к судьбам людей, нуждающимся в помощи и поддержке. От всей души желаем вам успехов в нелегкой, но такой необходимой людям работе, здоровья, благополучия, счастья вам и вашим близким! И пусть ваши добрые сердца и дальние служат путеводной звездой в мире милосердия!

Кыринский отдел социальной защиты населения



Социальный работник для пожилых людей - это не только помощник, но и собеседник, а со временем он становится практически родным человеком.

На попечении Людмилы МАСЛОВОЙ находятся шесть человек преклонного возраста. Почти всем за 80, и к каждому необходим свой подход, нужно знать, кто в чем нуждается, ведь основное время эти люди находятся в одиночестве.



Ее ждут как родную

Сотработником Людмила работает три с половиной года. Родилась и выросла она в селе Былыра. После школы училась на кондитера в Чите, но закончить училище не удалось. В Кыру переехала в 2004 году, до 2012 года работала в школе техничкой, потом перешла в от-

дел соцзащиты. Помыть полы, прибраться в доме, занести дрова, наносить воды - таковы основные нехитрые обязанности сотработника. А еще и по индивидуальным просьбам подопечных купить продукты и лекарства, оплатить свет и телефон, одной бабушке она раз в неделю стирает, бывает, что и с градками просят помочь.

Рабочий день Людмилы начинается в 9 утра, два-три раза в неделю она посещает каждого. География ее работы - от улицы Куклина до Геологической и Обручева, расстояние немаленькое. Но Людмила старается успеть к каждому, найти для них добрые слова. Подопечные тоже относятся к Людмиле, как к родной, ждуть ее, доверяют свои печали и радости.

В наше время много пожилых людей, нуждающихся в помощи, и хорошо, что есть такая служба где работают такие добрые, отзывчивые люди, как Людмила Николаевна Маслова.

Николай ИСАРИК
На снимке: Людмила МАСЛОВА (справа) со своей подопечной В.Д. Кузьминой

Официально

К сведению депутатов!

Очередное заседание Совета муниципального района «Кыринский район» состоится **21 июня в 10 часов** в здании МБУК «Кыринская межпоселенческая центральная районная библиотека».

Совместное заседание постоянных комиссий Совета муниципального района «Кыринский район» состоится **14 июня в 10 часов** в здании администрации муниципального района «Кыринский район».

Повестка заседания Совета МР «Кыринский район» 21 июня 2016 года

1. Отчет руководителя администрации муниципального района «Кыринский район» за 2015 год (докладчик - **Сабуров В.С.**, руководитель администрации муниципального района «Кыринский район»).

2. Об исполнении бюджета муниципального района «Кыринский район» за 2015 год (**Казанцева Т.В.**, председатель комитета по финансам администрации муниципального района «Кыринский район»).

3. О внесении изменений в решение Совета муниципального района «Кыринский район» от 23 декабря 2015 года №191 «О бюджете муниципального района «Кыринский район» на 2016 год» (в редакции решения Совета муниципального района «Кыринский район» от 16 марта 2016 года №203) (**Казанцева Т.В.**).

4. О внесении изменений в решение Совета муниципального района «Кыринский район» от 23 декабря 2015 года №192 «Об утверждении мероприятий целевых программ, частично принятых к реализации в 2016 году согласно решению Совета муниципального района «Кыринский район» о бюджете муници-

пального района «Кыринский район» на 2016 год (**Казанцева Т.В.**).

5. О внесении изменений в Устав муниципального района «Кыринский район» (**Куприянов А.М.**, начальник отдела организационной, правовой и кадровой работы администрации муниципального района «Кыринский район»).

6. О рассмотрении протеста на отдельные положения решения Совета муниципального района «Кыринский район» от 02.11.2012 №19 «Об утверждении Порядка рассмотрения обращений граждан в органы местного самоуправления муниципального района «Кыринский район» (**Куприянов А.М.**).

7. О присвоении звания «Почетный гражданин Кыринского района» (**Шункова Г.Л.**, заместитель руководителя администрации муниципального района «Кыринский район» по социальному развитию).

Из ленты новостей

О краевом бюджете и льготах на капремонт

стр. 2

Детский фестиваль



«Буратино» приглашает друзей

стр. 3



С юбилеем!

Совет и администрация муниципального района «Кыринский район», районный Совет ветеранов, отдел военного комиссариата Забайкальского края по Кыринскому и Акшинскому районам, Кыринский отдел социальной защиты населения, редакция газеты «Ононская правда» от всей души поздравляют с 90-летним юбилеем ветерана Великой Отечественной войны из села Любовь Николая Александровича ХА-ВАН-ХАЯ! Желаем счастья, крепкого здоровья и оптимизма!

Школьные новости

Экзамены, экзамены...

В школах района продолжается сдача единого государственного экзамена. Как и прежде, ЕГЭ принимают на базах Кыринской и Мангутской школ.

27 мая выпускники сдавали экзамен по географии и литературе. Из всех школ района географию выбрал один ученик, желающих же сдавать литературу не нашлось.

30 мая обязательный экзамен по русскому языку собрал в Кыре 58 человек из 59 заявленных, в Мангуте - 19 человек из 20.

2 июня прошел экзамен по математике (базовый уровень). Сдавать его пришли 49 выпускников из 51 заявленных в Кыре и 19 из 20 - в Мангуте.



Старшеклассникам предстоят следующие испытания: 6 июня - по математике (профильный уровень), 8 июня - по обществознанию, 10 июня - по иностранному языку (устный). Иностранный язык письменно и биологию желающие будут сдавать 14 июня. Сдача экзаменов по информатике и истории назначена на 16 июня, по химии и физике - на 20 июня. Кроме того, предоставлено время для пересдачи: по русскому языку - на 27 июня, по математике - на 28 июня.

Соб. инф.



В краевом парламенте

Изменения в бюджет края

На пленарном заседании парламентарии обсудили законопроект, вносящий изменения в главный финансовый документ Забайкалья.

Как сообщил депутатам и.о. министра финансов Андрей Кефер, более чем на миллиард увеличатся расходы - до 39,6 млрд. рублей. Изменения коснутся и доходной части - она станет больше на 900 млн. и будет равна 38,9 млрд. рублей.

Доходы краевой казны станут больше преимущественно за счет безвозмездных поступлений. Более 200 млн. рублей выделено на поддержку сельского хозяйства. Кроме того, из феде-

рального Фонда содействия реформированию ЖКХ направлено почти 700 млн. рублей на переселение граждан из ветхого и аварийного жилья. На те же цели направят и 50 млн. рублей, полученных из собственных доходов края. За счет внутреннего перераспределения средств 100 млн. рублей пойдут на выплату ветеранам труда, 42,8 млн. рублей направят на завершение строительства Центра культурного развития в г. Петровск-Забайкальский, на 100 млн. рублей пополнится резервный фонд Забайкальского края.

Одно из принципиальных изменений - сокращение объема средств, предусмотренных на взносы в территориальный фонд

обязательного медицинского страхования на неработающее население. Минфин предложил уменьшить его более чем на 1,1 млрд. рублей. 380 млн. рублей из этих средств пойдут на обслуживание госдолга регионального бюджета, 100 млн. будут направлены на переселение из ветхого и аварийного жилья и подготовку к зиме, 64 млн. - на выборы Губернатора и двух депутатов Заксобрания, 65 млн. - на дотации муниципальным образованиям. Депутаты одобрили законопроект большинством голосов сразу в двух чтениях. Вопрос о восполнении средств на выплаты за неработающее население в региональный фонд ОМС парламентарии оставили на контроле.

ПФР информирует

Расширен перечень услуг в электронном виде

Пенсионный фонд продолжает расширение электронных сервисов для граждан как в части их информирования, так и в части оказания государственных услуг, которые делают визит в ПФР необязательным.

Все услуги и сервисы, предоставляемые ПФР в электронном виде, объединены в единый портал на сайте Пенсионного фонда по адресу <https://es.pfrf.ru>. Для большего удобства портал структурирован не только по типу получаемых услуг (пенсии, соцвыплаты, материнский капитал и другие), но и доступу к ним - с регистрацией или без регистрации.

Для доступа к услугам, имеющим отношение к персональным данным, необходимо иметь подтвержденную учетную запись на едином портале госуслуг (далее - ЕПГУ).

Код подтверждения учетной записи можно получить заказным письмом по Почте России, в отделе ПФР, в МФЦ, у ответственного специалиста районной администрации.

Посредством электронных сервисов граждане имеют возможность, не выходя из дома, обратиться за получением наиболее востребованных услуг ПФР, а именно - подать в территориальные органы ПФР заявления о назначении и доставке пенсии.

С 2016 года гражданам доступны новые электронные сервисы. Один из ключевых сервисов для пенсионеров - информирование о виде и размере



пенсии и социальных выплат (таких как ЕДВ, НСУ, ежемесячной и компенсационной выплаты по уходу за нетрудоспособным).

ВАЖНО! Для работающих пенсионеров в Личном кабинете отражен размер пенсии с учетом всех прошедших индексаций, то есть, тот размер пенсии, который они будут получать в случае прекращения трудовой деятельности. Напомним, что с 2016 года работающие пенсионеры получают непроиндексированный размер пенсии. Пенсию с учетом всех прошедших индексаций пенсионер начинает получать после прекращения трудовой деятельности.

Без авторизации граждане могут воспользоваться электронными сервисами по предварительной записи на прием, предварительному заказу документов и направлению Интернет-обращения в ПФР.

Если гражданин предпочитает личное посещение органов ПФР для подачи заявления и документов, необходимых для предоставления услуги, то он может воспользоваться сервисом предварительной записи на прием. Это позволяет гражданам выбрать наиболее удобное для них время и день обращения в территориальный орган ПФР за получением услуг.

Кроме того, в Личном кабинете застрахованного лица гражданам предоставляется возможность предварительно заказать ряд документов в территориальном органе ПФР, например, справку о размере пенсии и (или) иных выплат. Гражданин будет сразу проинформирован о сроках подготовки заказанного им документа, и дате, когда ему нужно будет посетить территориальный орган ПФР для получения такого документа. Использование такого сервиса позволит гражданину получить необходимый документ, однократно посетив территориальный орган ПФР и затратив минимум времени.

Таким образом, новые сервисы направлены на основные целевые аудитории: пенсионеров, получателей социальных выплат и работающих граждан. В целом по России за 2015 год зафиксировано почти 4 миллиона обращений граждан к электронным сервисам ПФР.

Отделение ПФР по Забайкальскому краю

Дополнение к отчету с заседания

В № 43 газеты "Ононская правда" от 31 мая 2016 года был опубликован редакционный отчет с заседания Совета муниципального района "Кыринский район" под заголовком "Решено проверить зарплату руководителей и использование средств дорожного фонда". Так как корреспондент отразил ход заседания не в полном объеме, считая необходимым сделать дополнение.

На вопрос главы района, касающийся заработной платы руководителей муниципальных

предприятий: "Вы уполномочены проверить и другие годы. Почему вы этого не сделали?" мною был дан ответ о том, что муниципальные унитарные предприятия зарабатывают сами и не используют бюджетные средства на выплату заработной платы. В предложении из моего ответа: "Объем работ увеличился, поэтому объем проверок сократился до одного года" второе слово "объем" следует заменить на слово "период".

Кроме того, в газете не прозвучала информация, озвученная на заседании Совета МР, о том, что ревизионная комиссия Кыринского района находится на хорошем счету в контрольно-счетной палате Забайкальского края. Аудиторы ревкомиссии награждены Благодарственными письмами, а ее председатель - Почетной грамотой Совета счетно-контрольных органов Забайкальского края.

З. ЗАСУХИНА, председатель ревизионной комиссии муниципального района "Кыринский район"

Льготы на капремонт

Парламентарии сразу в двух чтениях приняли закон, согласно которому пожилые люди будут получать компенсацию расходов на оплату взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах.

Ежемесячная денежная компенсация будет предоставляться неработающим собственникам жилых помещений старше 70 лет. Получить компенсацию смогут пенсионеры, которые проживают одни, либо совместно с другими членами семьи, которые также достигли необходимого возраста и не осуществляют трудовую деятельность. Начиная с 70 лет, можно претендовать на 50%-ю компенсацию. Тем, кто старше 80 лет, оплату взносов на капитальный ремонт возместят полностью.

Общий размер компенсации будет определяться исходя из регионального стандарта нормативной жилой площади жилого помещения, которая используется для расчета иных субсидий. На сегодняшний день приказом краевого Минтерразвита она установлена 45 кв. м - для одиноко проживающих пенсионеров, 21 кв. м - на человека, если семья состоит из двух членов, 18 кв. м - если в семье три и более человек.

По приблизительной оценке, на обеспечение компенсационных выплат необходимо около 21 млн. рублей. Но так как предоставление компенсации носит заявительный характер, эта сумма может быть скорректирована в будущем.

Пресс-служба Законодательного Собрания

Охотничьи новости

В условиях ЧС охота запрещена

В целях обеспечения сохранения охотничьих ресурсов и их рационального использования на территории Забайкальского края введены Параметры осуществления охоты в общедоступных и закрепленных охотничьих угодьях, утвержденные Постановлением Губернатора Забайкальского края от 22 июня 2015 года №99, в которые внесены следующие дополнения.

Пунктом 7 запрещена охота в период действия запрета или ограничения пребывания граждан на охотничьих угодьях и (или) лесах, установленного в соответствии с федеральными законами, за исключением охоты в целях регулирования численности охотничьих ресурсов, охоты в целях осуществления научно-исследовательской и образовательной деятельности.

Пунктом 12 запрещается промысловая, любительская и спортивная охота загоном, нагоном, а также с применением охотничьих собак на взрослых самцов лося, оленя благородного, косулю сибирскую в период с 1 июня по 30 сентября, а также на бурого медведя в период со 2 апреля по 31 мая, за исключением применения охотничьих собак для доработки охотничьих ресурсов.

Пунктом 24 запрещается осуществлять первичную переработку обнаруженных павших (погибших) по неизвестным причинам охотничьих ресурсов и (или) транспортировать их.

Если говорить проще, при введении режима ЧС и запрета на посещение лесов всякая охота запрещена. Коллективная охота не проводится при охоте на пантовку, гон косули и на реву. При обнаружении добытых животных их нельзя транспортировать, что многие любят делать под предлогом: "Да это я нашел". Необходимо сообщить об этом в Госохотслужбу или полицию.

За эти нарушения предусмотрена административная ответственность.

ХОЧЕТСЯ напомнить о необходимости соблюдать правила охоты, так как с начала 2016 года на территории Кыринского района выявлено несколько грубых нарушений. Так, в конце апреля оперативной группой Сохондинского заповедника выявлен случай незаконной охоты двух жителей села Алтан.

Федерякин П.К. и Федерякин А.П., используя световое устройство и лошадей, в закрытые для охоты сроки добыли кабана и косулю. Горе-охотники возместили ущерб государству в размере 105 тысяч рублей.

7 мая неподалеку от пади Джергалантай сотрудниками Госохотслужбы был задержан житель Ульхун-Парти Татарчуков А.В., у которого было изъято два незарегистрированных в органах МВД охотничьих ружья с признаками кустарной перделки и большое количество патронов к ним. Полиция проводит проверку по данному факту.

1 июня в первом часу ночи в пади Хатун сотрудниками Госохотслужбы были задержаны трое жителей Кыры, которые занимались незаконной охотой с применением незаконного нарезного ружья кустарной сборки в закрытые для охоты сроки и при запрете на посещение лесов. Возбуждено административное производство. Полиция проводит проверку по факту правонарушения, предусмотренного статьей 222 КоАП РФ.

В СВЯЗИ с многочисленными вопросами охотников и рыболовов хочу пояснить, что в связи с последними изменениями в Правилах рыболовства от 25 августа и 8 декабря 2015 года пунктом 17.1.22 запрещена добыча (вылов) водных биоресурсов (рыбалка) в реке Онон и ее притоках с 10 апреля по 31 мая, а пунктом 17.5 запрещена рыбалка на хариуса, ленка до 25 июня, то есть, по 31 мая рыбалка была запрещена полностью, а ленка и хариуса можно ловить только после 25 июня. Рыбалка на тайменя запрещена, так как он находится в Красной книге Забайкальского края.

В. СОТНИКОВ, госинспектор Госохотслужбы Забайкальского края

• Фестиваль художественной самодеятельности детских коллективов

Ах, фестиваль - удивительный мир...



В мае, в рамках празднования 90-летнего юбилея Кыринского района, состоялся районный фестиваль художественной самодеятельности детских коллективов дошкольных образовательных организаций "Мой край - колыбель моей души".



20 МАЯ в детском саду "Буратино" с утра были открыты двери для гостей. Все желающие могли посетить выставку, где работники детского сада, воспитанники и их родители представили свои творческие работы.

Каждая семья готовилась к выставке - родители вместе с детьми мастерили поделки из пластилина, соленого теста, природного материала, рисовали. Родители щедро делились с нами личными работами, удивляя всех гостей своим умением. Большую фантазию и творчество проявили и работники детского сада. Столько всего было представлено, словами не передать! Поделки, выполненные в разной технике: вязание спицами, крючком, плетение макраме, вышивание бисером, пайетками, нитью, стразами, в стиле 3D, радовали своим многообразием. А еще рисование красками, в стиле "графика", многослойные оригами, хрупкие изделия из мучных рожок и яичной скорлупы буквально притягивали взгляд. Праздничные изделия из атласных лент, салфеток, газетной бумаги, различные шитье и разнообразие кулинарных изделий показали весь спектр талантов.

Вот лишь некоторые отзывы родителей:

"Замечательная выставка творческих работ, разнообразие используемых материалов, безграничная фантазия! Очень впе-

чатляет! Спасибо всем родителям и работникам сада за активное участие!" (семья **Логиновых**, старшая группа № 9).

"Талантливые люди - исполнители работ. Молодцы! Спасибо за прекрасную выставку!" (семья **Дашицыреновых**, первая младшая группа № 13).

"Оказывается сколько талантов скрыто в родителях ребяташек. Очень красиво!" (**Резникова Н.Ю.**)

В ЭТОТ день родители также имели возможность поближе познакомиться с деятельностью детского сада, окунуться в мир детства. День открытых дверей, когда родители могут наблюдать, как дети участвуют в образовательной деятельности, общаются с воспитателем и сверстниками, чем занимаются в течение дня, стал доброй традицией детского сада. Этот день завершился праздничным концертом, в котором приняли участие коллектив детского сада и сами дети. Здесь звучали стихи и песни о России, Забайкальском крае и, конечно, о нашем родном селе.

Зрителей порадовало разнообразие номеров и жанров. Музыкально-литературная композиция "Родина" в исполнении танцевальной группы и Вероники Поповой сменялась дуэтом воспитанницы Ксюши Устюжиной и педагога Натальи Юдиной. Выступление сводного детского хора и танцевальной группы работников детского



сада "Березка", задорный танец "Кадриль" и гимнастический номер с разноцветными лентами и мячами - все прошло на "бис". Юмористическая инсценировка "Бабушки" в исполнении воспитанников сменялась чтением стихотворения Владимира Сажина "Песня о родном доме" в исполнении Сергея Исарика.

Концерт сопровождался презентацией, слайды отображали красочные виды цветущей черемухи, багульника, подснежников, поля и леса родного края, реку Кыру, наш детский сад "Буратино". Песня "Село родное" в музыкальном оформлении Светланы Кудьяровой, исполненная хором работников

детского сада, начиналась одновременно с показом видеофильма о Кыре.

Много добрых отзывов оставили о концерте-фестивале наши родители:

"Детки держались на сцене, как настоящие "звезды". Спасибо педагогам, открывшим в ребятах таланты и возможности. День открытых дверей, выставка и фестиваль - все на 5+!" (**С.С. Устюжина**, старшая группа № 9).

"Приятно видеть результат трудов наших воспитателей, видеть, что они любят, заботятся, воспитывают и обучают наших детей. Когда дети с удовольствием бегут в детский сад и не хотят уходить - это и есть

лучший показатель вашей работы!" (**Л.А. Плютинская**, старшая группа № 8).

"Такие мероприятия позволяют прививать любовь к своей Родине и развивать творческие способности с раннего детства" (родители Вероники Поповой, старшая группа № 6).

Выражаем всем родителям, бабушкам, дедушкам наших воспитанников, педагогам, специалистам, младшим воспитателям, сторожу Ивану Салтанову, работникам столовой, прачечной, всем-всем свое восхищение и благодарность!

О. КАЗАНЦЕВА,
заместитель заведующего
детского сада "Буратино"



• Два письма на одну тему

В апреле наш музей впервые посетил писатель-краевед Валентин ГОЛУБЕВ.



В ТЕЧЕНИЕ нескольких лет Валентин Парфирьевич присылает нам свои книги, посвященные истории Кыринского района, а в прошлом году, в канун празднования Дня Победы, подарил нашей школе копию Знамени Победы.

На встрече присутствовали ученики 5-8 классов. Они с большим интересом слушали рассказ писателя о своём детстве, прошедшем в Новочеркасском суворовском училище, где он обучался в течение 8 лет, потом эти события отразились в повести "Детство в погонах".

Потом ребята, затаив дыхание, слушали рассказ о том, что в Ульхун-Партии был дацан, где

Встреча с писателем

крестили барона Унгерна, что в Кыре был поп Малков, о котором узнали в 1974 году, когда строили баню и выкопали человеческий череп, на котором сохранилась повязка с надписью "Малков".

Валентин Парфирьевич после окончания суворовского училища поступает в Ростовский педагогический институт. На 4 курсе его направляют на практику во Всесоюзный пионерский лагерь "Орлёнок", где ему повезло встретиться с известными людьми нашей страны - космонавтами Юрием Гагариным и Германом Титовым, композитором Александрой Пахмутовой и поэтом Николаем Добронравовым. Закончив институт, молодой преподаватель получает назначение в Кыринскую среднюю школу, где работает учителем английского языка. В 1976 году В.П. Голубев переехал в Амурскую область. За это время он окончил исторический факультет Благовещенского педагогического института, преподавал историю и обществознание в школе, работал научным сотрудником Беломорского краеведческого музея.

Весь его опыт, накопленные знания по краеведению не пропали даром - В.П. Голубев пишет книги по истории как Амурской



области, так и нашего района. Им написано 29 книг. Сейчас Валентин Парфирьевич продолжает работать над новыми произведениями, а это значит, что нас ждут новые встречи с интересными книгами.

В этот день Валентин Парфирьевич посетил культурный центр "Казачество", где поделился воспоминаниями о том времени, когда жил и работал в нашем районе, о дружбе с Владимиром Иннокентьевичем Сажиным. Встретился с Лидией Ивановной Куликовой, оказывается, они вместе работали воспитателями в Мордойском пионерском лагере.

Мы, жители села, благодарны Валентину Парфирьевичу за бесценные подарки, его приезд, тёплые слова и пожелания.

О.ВОЛОШИНА, директор краеведческого музея (Верхний Ульхун)

Справка «ОП»

Валентин Парфирьевич ГОЛУБЕВ родился 22 апреля 1940 года в деревне Говорёнки Ханнинского района Тульской области в семье учителей. В детстве он испытал все горести сиротства - отец погиб на Курской Дуге в 1943 году, мама умерла через два года после окончания войны. Мальчика определили в детский дом, потом в Новочеркасское суворовское военное училище. Восемь лет суворовской жизни сделали из него умного, всесторонне развитого, физически выносливого парня. Он хорошо овладел русским языком, литературой, английским языком, занимался бальными танцами, легкой атлетикой, гимнастикой.

Получив специальность учителя русского языка и литературы, а также английского языка в Ростовском педагогическом институте, молодой специалист приезжает по распределению в с. Кыра Читинской области, что на границе с Монголией, где он проработал учителем с 1965 по 1976 год. Затем семья Голубевых переезжает в село Васильевка Белогорского района Амурской области. Здесь он преподаёт, проводит большую работу по организации краеведческого музея.

Источник: <http://геоамур.рф>

Извещение

о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Кадастровый инженер Хакимова Альфия Марсовна (квалификационный аттестат 75-13-132, почтовый адрес: 672016, г. Чита, пер. Буйницкого, д.38, E-Mail: hakimova.alfiya@mail.ru, тел. 8-914-455-29-73) сообщает о согласовании проектов межевания земельных участков.

Заказчиком работ по подготовке проектов межевания земельных участков является **Хайдуков Владимир Гурьевич**, адрес заказчика: Забайкальский край, Кыринский район, с. Мангут, ул. Степная, телефон 8-914-470-36-74. Кадастровый номер исходного земельного участка 75:11:000000:30, расположенный по адресу: Забайкальский край, Кыринский район. С проектами межевания можно ознакомиться по адресу: г. Чита, ул. Н. Островского, 28.

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельной доли земельных участков принимаются в течение 30 дней с момента опубликования данного извещения по адресу: 672090, г. Чита, ул. Лермонтова, 1, филиал ФГБУ "Федеральная кадастровая палата Росреестра" по Забайкальскому краю и по адресу: 672016, г. Чита, пер. Буйницкого, д.38, кадастровый инженер Хакимова Альфия Марсовна, E-Mail: hakimova.alfiya@mail.ru

С юбилеем!

Поздравляем любимую дочь, жену, маму, сестру, бабушку **Раису Николаевну КРАСИЛЬНИКОВУ!**

С юбилеем,
с круглой датой
Поздравляем от души.
Будь здоровой и богатой,
Бодро, весело живи.
Дома - сил и понимания.
И заботы от родных.
На работе - процветанья,
Премий внеочередных.
Пусть улыбки и объятия
Согревают без огня.
Искренне

желаем счастья!
С днем рождения тебя!

Родные
(Михайло-Павловск,
Мангут, Чита)

Окна в каждый дом!

Качественные экологические окна от официального дилера завода **КБЕ** по ЦЕНАМ 2015 ГОДА.

Короткие сроки. Опытные монтажники.

Работаем в районе уже 9 лет! Нам знают - нам доверяют!

8-914-430-19-30,
8-924-509-78-02.

Продам **ВОРОТА** гаражные - металл, ДВП, утеплитель, с калиткой. Высота 240 см, ширина 268 см. Цена договорная. Тел. 8-914-134-21-43.

Через игру к знаниям

В апреле в Кыринской районной библиотеке прошла интеллектуальная игра "Умницы и умники". Она посвящена 90-летию образования Кыринского района и 165-летию создания Забайкальского казачьего войска и проходила по книге В.П. Голубева "В верховьях Онона".



ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫМ событием стало присутствие автора книги. Валентин Парфирьевич проделал длинный путь, чтобы посетить места, где он провел молодые годы, работая преподавателем в Кыринской средней школе. В Кыре, кроме основной работы, молодой учитель увлекся краеведением. Предметом первых исследований была история комсомола Забайкалья. А когда создали

первый краеведческий музей при школе, Валентин Парфирьевич стал его директором. Результатом исследований истории Кыринского района стали книги "Записки краеведа" (2008 год), "Рассказы кыринского краеведа" и "Вся жизнь в борьбе" (2013 год).

В 2011 году В.П. Голубев написал и выпустил книгу "В верховьях Онона" и посвятил ее жителям Кыринского района. "Это мой долг перед жителями

района, - объяснил он появление этой книги. - Когда я уезжал на Дальний Восток, я обещал написать книгу о становлении караульной охраны границы, о жестокой схватке между казаками в 1918-1920-х годах. И вот теперь выполняю обещание".

Валентин Парфирьевич - патриот Забайкалья, он с теплом вспоминает годы, проведенные в Кыринском районе, и людей, с которыми ему довелось встречаться и работать.

В зале собрались не только участники игры, но и коллеги, и ученики Валентина Парфирьевича. Нужно отметить, с каким нетерпением, желанием увидеть своего учителя его ждали. Перед приездом Валентина Парфирьевича в библиотеке не смолкал телефон, люди интересовались, когда он приедет, где будут проходить встречи.

САМА игра проходила в два этапа. На первом этапе игроки и теоретики выбирались в села района, а заключительная игра прошла в Кыре. В жюри вошли автор книги Голубев В.П., ветеран библиотечного дела Куклина Т.М., библиотекарь отдела обслуживания ЦРБ Юдина Т.М. и библиотекарь с. Мангут Игумнова В.В.

Со словами приветствия и пожеланием победы выступила директор районной библиотеки Бакеева Н.И. Также она поблагодарила Валентина Парфирьевича за бесценный подарок - со-

брание редких книг по краеведению, которые решено выделить в Фонд Валентина Голубева.

От имени библиотечного сообщества района Наталья Ивановна выразила признательность Валентину Парфирьевичу за огромный вклад в историю и культуру нашего района. Она подарила писателю Книгу Памяти Кыринского района и сборник творческих работ наших школьников "Война в судьбе моей семьи". Принимая Книгу Памяти, Валентин Парфирьевич сказал: "В свое время мы мечтали создать такую Книгу, а вы сделали это".

Затем ведущая игры Юлия Митюкова объяснила правила, и игра началась. Для конкурса красноречия было дано домашнее задание, поэтому у ребят было время подготовиться и раскрыть тему "Казак. Кто он?" По итогам этого конкурса игроки выбирали дорожки. В игре приняли участие ребята из Алтана, Билютуя, Верхнего Ульхуна, Кыры, Мангута, Мордоя, Тарбальджея, Ульхун-Партии, Хапчеранги.

Первый агон выиграл Денис Тарханов из Мангута, во втором победителем стал Денис Гындунов из Тарбальджея, в третьем агоне победила Анастасия Чуванова из Ульхун-Партии. Финалистом игры стал Денис Гындунов, а лучшим теоретиком - Юлия Михайлова из Кыры. Все участники были награждены дипломами и подарками.

Н. ПОЛУЭКТОВА,
библиотекарь районной детской библиотеки

Учредитель - муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район».
Главный редактор **АФНАСКИНА М.Ю.**
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72.
Телефон - 2-15-29 (факс).
E-mail: ononews@yandex.ru
Наш сайт: <http://ononews.info>
Подписной индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам.
Цена в розницу - 8 рублей.
Верстка и печать - МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда». Тираж 1106 экз.
Подписано в печать 05.06.2016 г. Время подписания в печать - по графику - 17-00; фактического подписания - 17-00.